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Activités disponibles

en format modifiable

mm Comment est née la virgule ? RAISONNER | IR mnﬂ Le poids des études cALCULER [UGLREIL
Différentes écritures ont été imaginées pour les nombres décimaux. Pour Ce matin, cing éleves de 6° ont pesé leur cartable et ont regroupé dans un
le nombre 89,532, on rencontre, au fil du temps, les écritures suivantes : tableau leur masse en kilogrammes.

En 1579, Francois En 1585, Simon En 1595, Au XVIE siécle, Prénom Masse (en kg)
Viéte incite a Stévin propose Jost Burgi fait Rodolphe Mathieu 7,3
I’'emploi des d'utiliser le systéeme surmonter le Snellius N
fractions décimales. décimal. chiffre des utilise, Karim 7,07
unités par un pour la Fiona 7,28
petit rond. premiére Loic 714
fois, la ! .
virgule. Abdel 7,125 Le nombre associé

a chaque point est
appelé abscisse de
ce point.

891750%& ou 8910 890503020 89,532 a. Classer les masses des cartables dans I'ordre croissant.

b. Sur la demi-droite graduée ci-dessous, placer les points M, K, F, L et A représen-

® Recopier et compléter le tableau suivant : ) . . ] A
tant respectivement la masse des cartables de Mathieu, Karim, Fiona, Loic et Abdel.

En 1579 301610
En 1585 450 70 5@ ! = "2 "3 4 s
° c. Classer ces cinq €éléves dans I'ordre croissant de la masse de leur cartable.
En 1595 471501 ‘ K ) o
d. Le cartable de Simon pése 7,255 kg. Refaire le classement précédent en
Aujourd’hui 7,62 incluant Simon. Vérifier la réponse en plagant Simon sur la droite graduée (point S).
- Cours et méthodes page 22 -> Cours et méthodes page 24
- Exercices page 23 -> Exercices page 25
mm Un p'tit tour en vélo ! IEIRTY | e 15min mm Soyons précis ! env. 15 min
En 2013, pour féter la 100¢ édition du Tour de a. Pour connaitre la température exté- - o5
France, trois étapes se sont déroulées pour la rieure, Marion utilise le thermométre 30 24
premiére fois en Corse. ci-contre. Elle ne peut pas lire préci- . 25 24 |
Distance Temps sément la température ¢, mais seule- 20 6 o8 2
Etapes (en km) moyen ment en donner un encadrement : 15
10
Porto Vecchio-Bastia 213,2 5h34min | SN e <I<... 5 22
Bastia-Ajaccio 153,5 4 h 08 min b. Marion va chez Paul, son voisin, 0 21
Ajaccio-Calvi 1495 3 h 57 min qui utilise un thermométre plus pré- =B 23
cis. En observant le thermométre de -10 ey
a. Matéo : « Tu te rends compte ! J'ai calculé qu’en Marion Paul Sébastien

Paul, donner le plus grand nombre
entier inférieur a ¢, puis le plus petit nombre entier supérieur a t. En déduire un
Maria : « Tu t’es trompé, c’est plus que ¢a ! D’apres encadrement de t.
mon estimation, ils ont parcouru plus de 500 km.» Cette estimation Cet encadrement de t par deux entiers consécutifs est appelé encadrement &
Z’:Zl::rl:get"r°"dre I'unité, car 24 — 23 = 1 unité.

’ c. Marion et Paul voudraient encore plus de précision. A 'aide du thermométre
de Sébastien, donner un encadrement au dixieme de la température t.

trois jours, ils ont fait 416,2 km en vélo ! »

Quel calcul mental rapide lui permet d’étre aussi affirmative ?

b. En procédant comme Maria, calculer un ordre de grandeur du
temps mis par les cyclistes pour parcourir cette distance.

- Cours et méthodes page 26 £ (OGNS

-> Exercices page 27 - Exercices page 25
20 o
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